
 

Αθήνα, 8 Ιανουαρίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κύριο Υπουργό Εξωτερικών  

Θέµα : Θα προχωρήσει το ΥΠΕΞ σε διάβηµα διαµαρτυρίας για την µεταχείριση του Νίκου 

Ασλανίδη από τις Αρχές της Τουρκίας;  

	 Στις 20 Οκτωβρίου 2025 κατατέθηκε η υπ. αριθµ. 438 ερώτηση της Κυριακής Μάλαµα 

προς τον κύριο Υπουργό Εξωτερικών σε σχέση µε το θέµα της σύλληψης, της µεταχείρισης και της 

απέλασης του δηµοσιογράφου Νίκου Ασλανίδη από τις αρχές της Τουρκίας. Παρά την παρέλευση 

των σχετικών κοινοβουλευτικών προθεσµιών, η ερώτηση δεν απαντήθηκε. Στο πλαίσιο αυτό 

κρίνεται επιβεβληµένη η επανακατάθεση της ως επίκαιρη ερώτηση.  

	 Συγκεκριµένα, στις 17 Οκτωβρίου 2025 απελάθηκε από τις αρχές της Τουρκίας ο 

δηµοσιογράφος και πρόεδρος του συµβουλίου Δεοντολογίας της ΕΣΗΕΜΘ Νίκος Ασλανίδης, ο 

οποίος συµµετείχε σε αποστολή επίσκεψης στο Οικουµενικό Πατριαρχείο, µε 110 συναδέλφους 

του. Στον εν λόγω δηµοσιογράφο έγινε γνωστή η απαγόρευση εισόδου στην Τουρκία από τις 

αστυνοµικές αρχές της, αµέσως µόλις εισήλθε στη γειτονική χώρα από το Τελωνείο των Κήπων του 

Έβρου. Η αιτιολογία ήταν ότι ο Νίκος Ασλανίδης χαρακτηρίζεται ως “επικίνδυνος για την 

ασφάλεια της Τουρκίας ”. 

	 Τουρκική εφηµερίδα την επόµενη ηµέρα αναφέρθηκε στο συµβάν, λέγοντας ότι η 

επικινδυνότητα του Νίκου Ασλανίδη έγκειται στα ντοκιµαντέρ που έκανε για την Γενοκτονία των 

Ελλήνων του Πόντου και για το θέµα των αγνοούµενων της Κύπρου. Μόλις συνελήφθη από τις 

Τουρκικές Αρχές ο Νίκος Ασλανίδης, άµεσα η διοίκηση  της ΕΣΗΕΜΘ ενηµέρωσε τις αρµόδιες 

ελληνικές διπλωµατικές αρχές, ώστε να αφεθεί ελεύθερος, εντούτοις, οι αρµόδιες τουρκικές αρχές 

τον επιβίβασαν σε αστυνοµικό περιπολικό, το οποίο άρχισε να κινείται προς άγνωστη κατεύθυνση. 

Σε συνέχεια επισταµένων τηλεφωνηµάτων και τηλεφωνικής παρέµβασης ανώτερων ελληνικών 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

363

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/1/2026

Ώρα κατάθεσης:

12:35'



διπλωµατικών αρχών στην Τουρκία, ο Νίκος Ασλανίδης οδηγήθηκε τελικά στα σύνορα, όπου και 

του επιδόθηκε το έγγραφο της απέλασης του. 

Επειδή το Υπουργείο Εξωτερικών οφείλει να διασφαλίζει την ασφάλεια των Ελλήνων πολιτών που 

επισκέπτονται την Τουρκία. 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός : 

Έχει διερευνήσει το Υπουργείο Εξωτερικών το πολύ σοβαρό συµβάν της απέλασης του Νίκου 

Ασλανίδη από την Τουρκία; 

Είναι σε γνώση του Υπουργείο Εξωτερικών λίστα Ελλήνων πολιτών, οι οποίοι χαρακτηρίζονται ως 

“επικίνδυνοι” από τις τουρκικές αρχές; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




